

财眼

临近春节 柑桔类水果成市场热点

“网红果”柳州融安金桔来广州了,希望通过“南大门”走出去销往全球

每年春节,市民们走亲戚时都会捎上一篮水果。近日,备战春节的水果批发进入冲刺阶段,应节上市的柑桔类成为市场热点。昨日,积极开展电商营销助脱贫的“网红果”柳州融安金桔在广州举行推介会,会上柳州金桔产业与江南市场签署战略合作及供销合作协议,该产品除将全面打入华南市场外,更将通过这扇“南大门”走出去,销往全球。

■新快报记者 陆妍思



柑桔类批发价格同比下降

市场水果价格显示,随着春节临近,水果的价格指数近日呈上涨趋势,其中梨类、苹果、柑桔三大类水果需求增长明显。由于苹果、梨减产价格坚挺,近日大量上市的柑桔类水果销售走俏。

在江南市场,一位从事柑桔批发的广西批发商老李对记者说,近日柑桔类水果销量大涨,目前普通的沙糖桔品种批发价在1.1元左右,“过节肯定要涨一点,但比起去年跌了两三毫。”问及柑桔批发价同比下降的原因,老李分析是“种的人多了,产量高了不少”。

广西柑桔产业版图近年来的确越扩越大。记者昨日在柳州柑桔品牌推介会上获悉,数据显示,柳州市水果总面积达到110多万亩,总产量100多万吨,产值50多亿元。柑桔产业已成为当地农民收入

的主要来源之一,成为柳州市农村经济发展的主导产业,在乡村振兴、农村发展、农业转型、精准扶贫和农民增收等环节发挥了关键性作用。

融安金桔被打造成“网红果”

“超甜无渣,皮薄肉厚,这是我吃过最甜的金桔!”一位现场采购商试食此次推介会的新品种脆蜜金桔后对记者如是说。据了解,脆蜜金桔是从“融安滑皮金桔”自然变异单株选育而成,2014年6月经广西农作物品种审定委员会审定,正式命名为“脆蜜金桔”,脆蜜金桔高耐柑桔黄龙病,抗柑桔溃疡病,可溶性固形物含量达26%,糖度高达25以上,被誉为金桔家族的皇冠品种。

近年来,柳州依托“特色产业+电子商务”,开展电商营销助脱贫,取得显著

成效。将融安金桔打造成“网红果”的广西融安蚂蚁农业发展有限公司韦小东董事长向新快报记者介绍说,他们几名90后2017年从广州取经后回到老家融安,立志将家乡的特色水果销往全国。他们第一步是利用互联网大数据解决融安金桔的知晓度和认知度,“一整年时间每天都在淘宝进行直播,推出试食装,一个月做了15场淘抢购,每天都能接到六七千张单。”一年下来,推广成效非常明显,融安金桔网上的搜索量从2000上升至2万,转化率翻了一倍,融安金桔也在阿里做到了金桔品类中的TOP1。公司还通过给电商基地做配套,建造融安金桔预处理分拣中心(云仓),配备智能自动化设备,实现融安金桔产后全标准化自动处理能力,对接各大电商平台,基本实现了把融安金桔销往全国各地的目标。

在江南市场助力下走出国门

接下来,柳州金桔瞄准的是全球市场。推介会上,江南果蔬批发市场与多家柳州金桔企业签署了战略合作及供销合作协议。江南市场副总经理赖勇金介绍,江南果蔬批发市场作为农业产业化国家重点龙头企业、商务部首批双百工程以及农业部定点市场、华南地区最大的果菜批发市场,在解决农产品流通、搞活市场、平抑物价等方面都发挥了重要作用,果菜年交易总量达55.74亿公斤,总交易额达到266.27亿元,果菜单品交易量连续十六年名列全国第一。下一步江南市场将在粤桂战略合作的基础上,与柳州就柑桔产业加大合作,强化最强产区和最强销售端链接,为柳州金桔打开华南市场,柳州柑桔品牌全面进入广佛都市圈、粤港澳都市圈、珠三角都市圈,并通过“南大门”销往全球各地市场。

银保监会:保险公司不得随意停售短期健康险产品

新快报讯 记者刘威魁报道 保险公司不能随意停售在售的短期健康保险产品了。记者昨日获悉,银保监会近期下发了《关于规范短期健康保险业务有关问题的通知(征求意见稿)》(下称《通知》),对短期健康保险范围、产品设计、续保、停售、定价等方面进行规范,此前已备案销售的短期健康保险产品,应于2020年6月1日前停止销售。

不得使用“自动续保”等宣传语

近年来,短期健康险因其投保灵活和价格优势日益受到消费者青睐。据了解,短期健康保险是指向个人销售的保险期间为一年及一年以下且不含有保证续保条款的健康保险产品。需要注意的是,虽然一些短期健康险产品不具备“保证续保”的特性,却打出了“保证续保”“连续投保”等长期保险概念。

以微保热销的网售健康险产品“医保·百万医疗险”为例,其产品宣传页面就打出了“年年可续,享一站式就医服务”的宣传,并为消费者提供了“开通下一年自动续保”选项,宣称“免健告免等待期,保单到期时自动续保”,但事实上,“连续投保”并不等同于“保证续保”。

新快报记者留意到,所谓“保证续保”是指在前一保险期间届满后,投保人提出续保申请,保险公司必须按照约定

费率和原条款继续承保的合同约定。而短期健康险产品并不含有“保证续保”条款,这就意味着到期后,保险公司可能会出现停售、调整费率或推出替代的新产品等情况,届时保险消费者将会面临不能续保的风险。

《通知》强调,保险公司开发的短期健康保险产品中包含续保责任的,应当在保险条款中明确表述为“非保证续保”条款。其中,非保证续保条款中应当包含以下表述:本产品保险期间为一年(或不超过一年)。保险期间届满,投保人需要重新向保险公司申请投保本产品,交纳保险费,并获得新的保险合同;保险公司不得在短期健康保险产品条款、宣传材料中使用“连续投保”“自动续保”“承诺续保”“终身限额”等易与长期健康保险混淆的词句。

不得随意停售在售产品

《通知》还指出,保险公司不得随意停售在售的短期健康保险产品,侵害保险消费者权益。保险公司停售短期健康保险产品的,应当将停售的具体原因、具体时间,以及后续服务措施等信息通过公司官网、销售渠道,以及报刊、即时通信等便于公众知晓的方式披露告知保险消费者,并为已购买产品的保险消费者在保险期间内继续提供保障服务,

在保险期间届满时提供必要且合理的转保服务。

据了解,保险公司主动停售保险产品的,应当至少在产品停售前15日披露相关信息。保险公司因产品设计存在违法违规等问题被监管机构责令叫停的,应当于监管叫停之日起3日内披露相关信息。

此外,保险公司对已经停售的短期健康保险产品应当及时清理注销。保险公司对已经停售产品进行重新销售的,应当向监管部门重新审批或备案保险产品。

在相关罚则上,《通知》规定,将视情节严重程度,依法依规追究保险公司和相关责任人责任。对于情节严重的,银保监会将采取包括暂停开展新业务、吊销公司管理人员任职资格等行政处罚措施。

“监管此举将进一步规范短期健康险产品的设计和销售,更重要的是消费者在投保前要明确自己的保险需求,全方位了解产品属性,综合选择最适合自己的保险产品。”一位不愿具名的资深人士告诉新快报记者,对于短期健康险产品,消费者切莫将“连续投保”误以为保险公司“保证续保”,也不要轻信某些销售人员“类保证续保”口头承诺,以免在续保时遇到障碍,进而影响自身权益。

太平人寿斥资近20亿认购大悦城股份

新快报讯 记者刘威魁报道 昨日,太平人寿在其官方微信发布消息称,公司近日以19.07亿元认购大悦城控股集团股份有限公司(以下简称“大悦城”)非公开发行的2.83亿股股份,占大悦城定增后总股本的6.61%。

太平人寿在近日披露的相关公告中指出,公司认购大悦城非公开发行股份,未有公司的关联方参与认购本次非公开发行股份。但因太平资产管理的资管产品持有大悦城股票,且公司与太平资产的控股股东均为中国太平保险控股有限公司,因此太平资产为太平人寿的一致行动人。太平人寿表示,本次认购大悦城非公开发行股份的资金来源为保险责任准备金,公司将本投资纳入权益投资管理。

近年来,保险长期资金入市一直受到国家政策和监管部门的积极鼓励。银保监会数据显示,截至2019年11月末,保险资金运用余额179641亿元。其中,债券63090亿元;银行存款24164亿元;股票和证券投资基金22546亿元。